

返还受害人资金2700余万元

青岛警方全力打击电信网络诈骗 今年1至10月侦破案件5129起

早报11月2日讯 11月2日上午,青岛市公安局召开全市打击治理电信网络诈骗犯罪涉案资金集中返还仪式暨新闻发布会,通报打击治理电信网络诈骗有关情况,并现场返还群众被骗资金600多万元。

今年已抓获电诈嫌疑人4497名

依托市区两级反诈中心,对各类电诈案件,利用一切资源,穷尽一切手段,深度研判、案件侦查、线索落地、行动抓捕和从严惩处等侦查全过程快速统筹推进。今年以来,先后发起六次集群战役,组织开展“全市打击涉诈黑灰产犯罪百日行动”、全面开展打击本地黑灰产“区域会战”、纵深推进“夏季治安集中整治百日行动”反诈战线。今年1月至10月,全市共破获电信网络诈骗及其关联案件5129起,同比上升64%,抓获犯罪嫌疑人4497名,同比上升63%。

防范为先,守好群众财产安全。依托市反诈系统,进一步优化接警处置工作机制,对所有96110接报的电诈警情,第一时间对涉诈的通信和资金流转渠道做好处置干预,及时截断诈骗链条,尽最大努力减少群众财产损失。1月至10月,全市开展各类预警劝阻286万余人次。封停、阻断疑似被侵害电话1902个,冻结涉电诈资金13.59亿元,返还受害人资金2700余万元。

多管齐下,广泛筑牢宣防防线。加强对全市电诈发案特点及规律的深入研究,坚持广泛宣传与精准宣传相结合,线上宣传与线下宣传相结合,高标准、高质量推进反诈宣传工作。1月至10月,全市以群众喜闻乐见的面谈交流、知识讲座、反诈汇演等形式开展面对面的大型反诈宣传活动60余场、讲座2500余场,“六进”活动共计1.4万余场。开展网络直播450余场,制发反诈宣传视频70余部。会同运营商发送涉诈公益提示短信6970万人次、开通反诈提示彩铃覆盖234万人。依托“中国人民银行青岛市分行”微信公众号以及《青岛早报》等媒体开展专题宣传62期,举办系列金融知识挑战赛并吸引800余万人参与有奖竞答,公众风险意识和防骗能力明显增强。

警惕五大高发电诈类型

当前,电信网络诈骗犯罪形势严峻,

1至10月青岛警方打击电信网络诈骗成果

- 破获电信网络诈骗及其关联案件 **5129** 起,同比上升 **64%**
- 抓获犯罪嫌疑人 **4497** 名,同比上升 **63%**
- 开展各类预警劝阻 **286** 万余人次
- 封停、阻断疑似被侵害电话 **1902** 个
- 冻结涉电诈资金 **13.59** 亿元
- 返还受害人资金 **2700** 余万元

制图 王亮



已成为发案最多、上升最快、涉及面最广、人民群众反映最强烈的犯罪类型,其中刷单返利、虚假投资理财、虚假网络贷款、冒充电商客服、冒充公检法等诈骗类型成为最为突出的五大高发类案。

1、刷单返利诈骗。骗子通过网络平台发布兼职广告,以高额佣金等诱饵拉人建群,受害人群后便会让群成员完成刷单、点赞等简单任务,并发放小额佣金以获取其信任,随后骗子引诱受害人投入更多资金,再以任务未完成、操作异常等借口拒不返还钱款,直至受害人发觉被骗。警方提醒,国家出台的《反不正当竞争法》明确规定:刷单行为是违法犯罪行为,不仅损害了商户信誉,也让刷单者丧失了诚信。请记住,邀请垫付资金做任务返佣金的一定都是诈骗。受害人要的是佣金,而骗子要的是你的本金。

2、虚假投资理财诈骗。不法分子构建虚假投资平台、渠道,告诉受害人自己有高人指点或者内幕信息,稳赚不赔,用高额回报为诱饵,诱使被害人投资,一旦受害人投资,将会血本无归。警方提醒,素未谋面的网友通过网恋或者其他途径推荐网上投资理财、炒股、博彩赚钱的一定要提高警惕,不要轻易登录网站或者下载APP,避免上当受骗。

3、虚假网络贷款诈骗。不法分子通过建立虚假贷款网站平台或群发信息,称可为资金短缺者提供贷款,月息低,无需担保等虚假信息。一旦事主信以为真,对方即以预付利息、保证金、验资等为由实施诈骗。警方提醒,如有贷款需求,建议通过正规渠道办理。正规机构在放款前不会收取任何费用。不要

轻信网络贷款广告,凡是要求在放款前先交各种费用的都是诈骗。

4、冒充电商客服诈骗。不法分子通过非法渠道获取公民网购信息后,假冒电商客服拨打受害人电话,以购买的物品出现问题可以退款和补偿为借口,诱导受害人登录虚假网站填写银行卡号、密码、验证码等个人信息,从而完成盗刷转账。警方提醒,接到自称电商客服来电称可以“退款”“理赔”时,不要轻信,要通过正规的官方客服核实情况。要保护好个人信息,不要把自己的银行卡账号、密码、验证码提供给陌生人。

5、冒充公检法诈骗。诈骗分子通过非法渠道获取受害人的个人信息,冒充公检法机关工作人员声称受害人涉嫌重大案件对其进行威逼、恐吓。甚至会向受害人展示虚假的通缉令、逮捕证等法律文书以取得信任。随后以帮助受害人洗脱罪名为由,诱导受害人到宾馆等独立封闭空间配合调查,进行资金审查,最终引导其将名下所有资金转到指定“安全账户”完成诈骗。警方提醒,公检法机关不会通过电话、QQ、传真等形式办案,没有所谓“安全账户”,更不会让远程转账汇款。如遇自称公检法人员主动联系,应及时与当地相关部门进行核实。

严打严惩电诈违法犯罪

下一步,全市公安机关将把防范治理电信网络诈骗违法犯罪作为践行以人民为中心的发展理念和提升群众安全感和满意度的重要内容,提能力、严防范、

降损失、强打击,全力遏制电信网络诈骗违法犯罪高发态势。

深化反诈宣传教育。持续开展反诈宣传教育“六进”活动,营造更加浓厚的全民反诈氛围。加强电诈犯罪规律分析,实时刻画潜在受害群体,开展靶向式精准宣传,保护重点群体免受侵害。

提升破案打击效能。加强大案类案侦办,对高发类案和重大案件实施挂牌督办,适时发起集群战役,强化集中攻坚,提升打击战果。综合运用刑事打击、治安处罚、教育惩戒等手段,严打严惩电诈违法犯罪。

做实做牢预警劝阻。持续提升预警和劝阻能力,分级分类做好电话劝阻和登门劝阻工作,采取必要的保护性止付措施,全力压降电诈发案。

/延伸/

夯实金融业反诈安全防线

发布会上,记者了解到,人民银行青岛市分行高度重视打击治理电信网络诈骗工作,把纵深推进电信网络诈骗“资金链”治理作为重大政治任务和“我为群众办实事”重要内容,夯实金融业反诈安全防线,维护人民群众合法权益和财产安全。2023年以来,全市新开银行账户涉案数量及占比明显下降,个人账户、企业账户分别同比下降6.7%、45%。

坚持治本治源,压紧压实主体责任。督促银行严把开户审核关口,持续排查清理账户被出售出租风险,切实降增量、压存量。2023年以来对337万个新开账户进行了二次核验;排查存量账户7500余万个,对11.63万个账户实施了分类分级管控;对2.57万名重点人员采取了账户限停惩戒。

强化科技赋能,增强风险防控精准度和有效性。开发上线运行账户风险防控信息支持服务平台,支持市场主体登记信息实时查询、异常开户人员及行为监测、负面人员信息共享等多项功能,已覆盖1100多个银行网点,累计提供查询220万余次,有效堵截异常开户1500余个。指导银行利用金融科技手段不断完善监测拦截机制,对及时有效识别账户和资金风险发挥了积极作用。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣)



扫码观看相关视频

仙鹤陵

环境/文化/服务

<http://www.xianheling.cn>

天佑福酱酒相伴,祭祖行孝祈平安。
青岛仙鹤陵厚植二十余年建园情怀,
感恩订制了“天佑福酱”系列酱香
佳酿,献祭在仙鹤陵园长眠的英魂
故亲。

祭好酒,天佑福酱祭奠酒,
情常在,意长久,
天上人间福长留!



国有大型公墓通过 ISO9001:2000 国际质量管理体系认证

园区咨询导购电话: 0532-86591555

2023年维护管理费到期的顾客,请持购墓手续办理续费,详询: 86591666

仙鹤陵禁止携带火种、火源进入墓区,禁止烧香点烛、烧纸、燃放烟花爆竹

